

Občasník Poličského občanského fóra - 7. 2. 1990 - číslo 2
cena 2 Kčs

" Jak to, že vidíš třísku v oku svého bratra,
ale trám ve vlastním oku nepozoruješ ? "

Evangelium, Matouš 7,3

Předkládáme Vám další číslo našeho občasníku, které si, stejně jako dvě předchozí, neklade za cíl vnucovat poličské veřejnosti názory představitelů OF ve městě. Snažíme se, aby náš časopis byl i nadále především prostorem pro všeobecnou diskusi, pro svobodné vyjádření názorů každého z vás, kdo o to projeví zájem. Pochopitelně se tedy ne se všemi články a myšlenkami, otisknými ve Zpravodaji OF, zcela ztotožňujeme. Naopak, uveřejníme i takové, se kterými přímo nesouhlasíme.

Pokud máte potřebu či touhu vyjádřit svůj názor a z časových, osobních nebo jiných důvodů tak nemůžete učinit na některé ze Svobodných tribun, rádi Váš čitelný a podepsaný příspěvek v některém z dalších čísel otiskneme.

OF Polička

Jednání OF o rekonstrukci národních výborů

MěstNV v Poličce:

Ve dnech 22.1. a 29.1.1990 proběhla jednání u "kulatého stolu" za účasti politických stran, OF a MěstNV. Bylo dohodnuto podstatné snížení stavu poslanců plenárního zasedání z dosavadních 96 na 64, s polovicí nestraníků, 20 poslanci KSČ, 7 strany lidové, 5 strany socialistické /oproti dosavadní nadpoloviční většině KSČ/. Smyslem je vytvořit do podzimních voleb sice prozatímní, ale aktivní poslanecký sbor, alespoň částečně odrážející současnou politickou realitu. Pokud se snižuje počet poslanců, odvolává je jejich strana, příp. Národní fronta.

Ve čtvrtek 15.2.1990 proběhne mimořádné veřejné plenární zasedání MěstNV, které by mělo rekonstrukci uzavřít a zvolit nové vedení MěstNV.

ONV Svitavy:

Ještě předtím, dne 8.2.1990, proběhne mimořádné plenární zasedání ONV, které bude obnoveno podle obdobných zásad. Za Poličku OF navrhuje za nové poslance ONV: MUDr. Milana Nývltu, MVDr. Václava Jílka a Alenu Zemanovou.

Občanské fórum

Dne 31.ledna se uskutečnilo setkání OF s podniky města, Překvapila nás malá účast a nezájem většiny OF na pracovištích o dění a změny v našem městě.

Proto všechny vybízíme k větší spolupráci a pomoci při řešení současných změn.

Občanské fórum

Anketa Občanského fóra - 2.část

Jak jsme slíbili v minulém čísle, uvádíme dnes náměty a připomínky z ankety, ve které poličští občané vyjadřovali své postoje k probíhajícímu obrodnému procesu:

Většina připomínek se týkala pomalého tempa změn v Poličce - lidé požádají "řešit případy zprofanovaných funkcionářů", "přežívají staré praktiky, s kterými se mnoho lidí nemůže rozloučit", je třeba "působit na občany, aby nezůstávali neteční"... Chybou byla "tupá, nesmyslná a nekritická poslušnost, nesmyslná proorganizovanost nikoho nezastupujících a nefungujících poslanců, což nemohlo vytvořit podmínky pro tvůrčí činnost jakéhokoli organismu." "K novým volbám je nutno jít s novými kádry". Zároveň se v anketě objevuje i varování před "stalinisty - nadvlády komunismu se nelze naráz zopavit". Dále - "spousta lidí se bojí promluvit, že se to ještě obrátí, proto se o mnoha věcech neví a ani nemluví". Nespokojenost se vyslovuje i s tempem obrody v Poličských srtojírnách - "přestavba zde není vidět ani slyšet, na co čekají ostatní, pouze pár jedinců se nebojí. Kde jsou vysokoškoláci v závodě?" /Je pravda, že anketa proběhla v prosinci 1989, a od té doby se snad situace poněkud zlepšila! /A na závěr ještě jedna často se opakující připomínka /v různých obměnách/:
"Pozor na chameleony !!!"

Další velká část připomínek a námětů se týkala práce OF celkově i konkrétně zde v Poličce. Několik postřehů: "Chybí větší informovanost o dění v Poličce - seznamujte veřejnost s činností OF, zveřejňujte výsledky svého snažení, aby nemohli pochybovači zanášet nedůvěru, že jde o samozvance. /Doufáme, že náš zpravodaj "Poličské fórum" již alespoň zčásti odstranil tuto informační "propast".../
"Mluvčími lidí by měli být lidé bez problémů v přístupu k práci, a to u všech členů OF není." "Nemělo by se vystupovat s tím, co občané znají z tisku, rozhlasu, zaměřit se na situaci v Poličce". "OF nevytváří dostatečný tlak v duchu revoluce - tzn. odstoupení zkompromitovaných lidí". "Důsledně prosazujte své požadavky!" Objevují se i protichůdná hodnocení práce OF v Poličce - např.: "V OF se nic neděje!", a naproti tomu "Vážím si práce městského OF".

Pokud jde o oblasti veřejného života v Poličce, soustředila se největší část připomínek na obchod a služby. Vybíráme z nich: "Požadujeme, aby se nerušil v Poličce pivovar a pekárna." "V obchodech dybí hygiena, nakupující ohmatávají potraviny." "Co bude s kdysi plánovanou vývařovnou na zbouraném místě u pošty?" "Žádné patrné změny v bytovém hospodářství a službách, další rozrůstání administrativního aparátu, žádný pokrok a zlepšení, spíš naopak." "Ztížené prostory k nakupování." "Katastrofální situace v samoobsluze na ulici Rudé armády s nadějí na dalších 5 let. Stres pracovníků i konzumentů - za to odpovídá v první řadě MěNV." "Podpultový prodej zboží!" "V budoucnu poblíž středu města postavit obchodní středisko!" "Zlepšit kvalitu výrobků z masokombinátu."

Zhruba stejný počet připomínek byl věnován i kultuře a školství: "Žádná možnost kulturního a sportovního vyžití mládeže." "Kulturní politika je v naprostém útlumu zásluhou současného vedení JKP." "Málo pořadů pro mládež - koncerty pop-music." "Žádné vyžití mládeže, jenom ta hospoda. Postrach jít v noci městem!" "Mravní zkáza mládeže, vandalismus ve městě, neúcta k starším." "Výchovou mládeže nechť jsou pověřeni vychovatelé nezátížení činností v KSČ." "Do škol dát schopné lidi!" "Budova ZŠ Švermova je z provozního hlediska nepraktická a nevhodná. Ani druhý pavilon nebude lepší."

Z připomínek ke zdravotnictví: "Nerušit nemocnici!" "Doslova tragédie ve zdravotnictví." "Požadujeme zlepšení situace ve zdravotnictví." "Velký nepořádek, hlavně poměry v nemocnici - interna, chirurgie. Přivést schopné lékaře." "Proč platí zákon, že místo v NSP je drženo matkám na mateřské dovolené přesto, že zdravotní sestry musejí dojíždět 20 km do Svitav, protože nemohou být přijaty "nad plán". Stav trvá víc než 10 let."

A ještě k bytové a sociální problematice "Byty se stavějí na zemědělské půdě a uvnitř města se byty hroutí." Zlepšete situaci v bytovém hospodářství." "Otázka sociální je doslova tragédií."

Můžeme ubezpečit všechny, kteří uvedli - mimo odpovědi na anketu - i své náměty, připomínky a postoje, že žádné z nich nezapadnou a že se OF i nové vedení MěNV bude při své další činnosti uvedenými problémy zabývat - a nejen "zabývat" a "řešit", jak se to stávalo v minulosti, ale také je dorešit a dotáhnout až do konce. Je pochopitelné, že nelze vyřešit vše naráz, ale budeme se snažit hledat optimální cesty k odstranění těch největších nedostatků, které ztrpčují každodenní život poličských občanů - samozřejmě při tom předpokládáme vaši aktivní pomoc.

A ještě závěrem jeden hezký citát z anketního lístku: "Až v této době jsem si plně uvědomil pojem vlastenectví..."

Občanské fórum

V tomto čísle uveřejňujeme již III. část přehledu nově vznikajících stran a organizací:

Politické strany:

Politická strana žen - klade si za cíl hájit zájmy matek - samoživitelek, osamělých a starých žen, Alena Valterová, pplk. Sochora 20, 170 00 Praha 7

Strana nezávislých demokratů - stojí mimo OF a VPN, Milan Kajan, studentský domov Družba LI/205, 842 14 Bratislava

Organizace mládeže:

Čs. demokratická mládež - bude zajišťovat sociální, právní a finanční jistoty členů a spoluprací se zahraničními organizacemi, Centrální výbor ČSDM, nám Garkého 24, 116 47 Praha 1, tel. 211 041, 1. 262, nebo 228 278

Česká tábornická unie - sdružuje přátele trampingu a života v přírodě, ČTÚ, Slovinská 1, Praha 10-Vrbovice, 101 25, tel. 723 777

Ostatní organizace a hnutí

Moravské občanské hnutí - usiluje o rovnoprávné ekonomické, kulturní a společenské postavení Moravy v ČSSR, Jan Chudáček, U Vojanky 3, Praha 5

Matice slezská - cílem je osvětová a kulturní činnost na území československé části těšínského Slezska, OF /Matice slezská/, Cdoje 5, Český Těšín

Svaz Maďarů v Čechách - organizace chce hájit zájmy Maďarů, kteří žijí v ČSR, CSěmy Tamás, Kodaňská 59, 101 00 Praha 10

Čs.-britská společnost - společnost si klade za cíl bližší poznání mezi národy obou zemí, Přípravný výbor Čs.-britské spol., Perlová 8 110 00 Praha 1

- ČSSR - Itálie - chce napomáhat spolupráci mezi oběma zeměmi a vzájemným stykům našich občanů, Přípravný výbor společnosti ČSSR - Itálie, Loretánská 13, 118 30 Praha 1
- Společnost ČSSR - NSR - chce podporovat rozvoj vzájemných styků v oblasti ekonomiky, ekologie, kultury a vědy, Pošta 416, p.schránka 10 140 16 Praha 4
- Sdružení přátel Českého království - bude seznamovat veřejnost s dějinami a tradicemi našich národů, Jiří Pleyel, Králické 18, 100 00 Praha 10, tel. 772 938
- Klub dr. Milady Horákové - chce navazovat na odkaz poslankyně Čs. strany socialistické, které byla popravena komunistickým režimem, Sekretariát klubu dr. M. Horákové, nám. Republiky 7, 111 49 Praha 1, tel. 231 3051
- Buddhistická společnost - sdružuje zájemce o duchovní tradice, vycházející z buddhismu, Ivo Kačaba, Pavelkova 3391, 143 00 Praha 4-Modřany
- Svaz nebydlících - bude obhajovat zájmy občanů, u nichž není splněno základní hodnotící kritérium pro bydlení, Přípravný výbor SN, schránka 36, Sportovní 22, 101 00 Praha 10
- Kolegium pro podporu nezávislé vědy, umění a vzdělání - volné sdružení odborníků z oblasti humanitních věd, umělců a vzdělavců různých dalších profesí, Dr. Jindřich Pokorný, Šrobárova 20, 100 00 Praha 10, tel. 732 014 /Karel Strachota/
- Český svaz řídicích pracovníků - sdružuje zájemce o management, ing. F. Jezdinský, Lukešova 8, 142 00 Praha 4
- Svaz podnikatelů pro využití energetických zdrojů - je zaměřen na soukromé podnikání v oblasti malých vodních elektráren, bioplynu, dřevoplynu, solární energie aj., J. Resler, Biemlerova 937, 102 00 Praha 10
- Čs. společnost vegetariánů - bojuje proti kouření, alkoholismu a toxikomanii a chce napomoci mravní, morální a zdravotní obnově národa Karel Červený, Výškovická 186, 704 00 Ostrava-Výškovice
- Sdružení na pomoc nemocným dětem - občanská iniciativa rodičů, zdravotníků i dalších občanů, kterým není lhostejný zdravotní stav a osud chronicky nemocných dětí, MUDr. S. Kynclová CSc., fakultní Thomayerova nemocnice - dětská klinika, 140 59 Praha 4, tel. 472 14 63
- Společnost Otakara Březiny - sdružuje zájemce o dílo významného českého básníka, Ferdinand Höfr, Jaroměřice nad Rokytnou 122, 675 51
- Spolek na ochranu hradů, zámků a tvrzí - bude se zasazovat o zastavení připravovaných nebo již zahájených demolic památkových objektů, Edvard Šimarek, Jeremenkova 56, 147 00 Praha 4 - Braník
- Forum amatérských divadelníků - chce usilovat o lepší podmínky pro rozvoj ochotnického divadlnictví, Ota Smrček, K rovinám 538, 158 00 Praha 5-Jinonice nebo OKS Svitavy, tel. 226 71 /J. Vykydalová/
- Sdružení výtvarníků - nezávislé hnutí sdružující všechny občany Čech, Moravy a Slezska, kteří se zabývají výtvarnou činností, Věra Chmelářová, Jindřišská 14, poste restante, pošta Praha 1
- Svaz hudebníků - dobrovolná organizace, otevřená zájemcům o rozmanité hudební žánry, Ladislav Zajíček, Všešrdova 10, 110 00 Praha 1
- Mozartova obec - již několik let fungující společnost zájemců o dílo W.A. Mozarta rozšiřuje svoji činnost i členskou základnu, Mozartova obec, Bertramka, 150 21 Praha 5

Na závěr ještě doplňujeme informaci o Sdružení přátel dětských vesniček z multého čísla Poličského fora:

Sdružení má již vlastní konto - 2234-031/407-933 i.č.

Investiční banka, robočka - město, 130 00 Praha 3
Prokopova 20

Na toto konto lze posílat peněžité dary pro fungující i nově vznikající dětské vesničky SOS.

V. Svobodná tribuna Občanského fora

Dne 24.1. se konala další tribuna OF, věnovaná hlavně službám a obchodu. Velký zájem o věci veřejné dokazuje to, že sál JKP byl zcela zaplněn. Lidé očekávají na konkrétní otázky konkrétní odpovědi odpovědných pracovníků. Nikdo se již dnes nespokojí se stokrát omletými demagogickými frázemi, různými výmluvami, proč to či ono nešlo, ale právem očekává od vedoucích pracovníků odpověď jak dál, aby se situace i v oblasti služeb a obchodu v Poličce v nejbližší době konečně rychle pohnula dopředu.

Na dotazy odpovídali pozvaní zástupci závodu Potravin, Jednoty, MěNN, Technických služeb, Městského podniku služeb a dalších.

Dozvěděli jsme se např., že z celkového počtu asi 170 zaměstnanců je 20 administrativních pracovníků a ještě jsou tato místa volná. Také jsme byli informováni o domech č. 33 a 34 v Riegrově ul., které podnikvlastní a které se po letech v zadní části sesuly. Rovněž některé provozovny jsou po léta v dezolátním stavu.

Prodejny potravin jsou také vesměs nevyhovující, avšak "intenzivně" se jejich problémy řeší. Jak informoval ředitel pan Nykl, např. modernizace prodejny v ulici Rudé armády /" u Lipenských"/ už je na "pořadu dne" již 18 let a za 3 roky se už snad dočkáme.

Od zástupců Jednoty jsme se dozvěděli, že se v Poličce chystá výstava a nákupního střediska, zatím se hledá vhodná lokalita. V této souvislosti s údivem konstatujeme, že Polička vůbec nemá zpracovaný územní plán. To je důvod, proč výstavba probíhá mnohdy živelně a neuspořádaně.

Na připomínku, že jsou ulice města plné písku a prachu, který za větru víří a všichni jej pak dýcháme, odpověděl ředitel Technických služeb, že v zimě čistící vůz nepoužívají, protože nemají teplou garáž a odstavení vozu trvá 12 hodin. Jak vidět, objektivní potíže jsou všude.... a výmluva je hned po ruce. /Vzhledem k tomu, že zima u nás trvá až do května, máme šanci, že nám ještě 3 měsíce bude mezi zuby skřípat písek./

Z celé diskuse vyplynulo, že až na několik málo výjimek nefunguje obchod a hlavně služby tak, jak by si to občané přáli. Mnoho různých služeb zde chybí vůbec. Zde se ukazuje široký prostor pro soukromou činnost a podnikání. Věříme, že po přijetí Zákona o soukromém podnikání se situace obrátí k lepšímu, že si snad lidé dokonce budou moci vybírat, kde si co nechají opravit či ušít, nebo v kterém obchodě nakoupí veškerý sortiment zboží v kteroukoli dobu a v kulturním prostředí. Státní obchod či služby tím budou nuceni výrazně zlepšit svou činnost, aby v konkurenci se soukromníky obstály. V opačném případě zaniknou tak rychle jako vznikly.

Zazněla zde též informace o kabelové televizi, což je jediný možný způsob, jak za poměrně nízkou cenu přivést do každé domácnosti až 30 televizních pořadů a 20 stereofonních rozhlasových pořadů. Další velkou výhodou je možnost komunikace oběma směry. Každý uživatel může pomocí terminálu využívat služeb, např. velkých databank, knihoven nebo objednávků různého zboží až do bytu. Vzhledem k devizové náročnosti je to otázka příštích 5 - 10 let. V současné době je nutné počítat v nové výstavbě s potřebnými kabelovými rozvody při zemních pracích.

...the first part of the ...
...the first part of the ...
...the first part of the ...

...the first part of the ...
...the first part of the ...
...the first part of the ...

...the first part of the ...
...the first part of the ...
...the first part of the ...

...the first part of the ...
...the first part of the ...
...the first part of the ...

...the first part of the ...
...the first part of the ...
...the first part of the ...

Přípomínka DV odborů RaJ k současné situaci RaJ v Poličce

DV odborů RaJ v Poličce se na Vás obrací o pomoc při vyřešení současné situace na našich provozovnách.

V poslední době se v našich restauracích množí případy výtržností a hádek mezi návštěvníky restaurací. Naši zaměstnanci chodí s obavami na odpolední a večerní směny, poněvadž jsou ohrožováni na zdraví ze strany hostů. Tito hosté, ve věku převážně od 17 - 25 let, nerespektují snahu obsluhujícího personálu o udržení pořádku a úrovně restaurace.

V uplynulých čtrnácti dnech jsme se snažili situaci řešit sami /vedoucí, číšníci/, s výjimkou dne 19.1.1990, kdy podnapilý host přišel do restaurace Pivovar kolem 22 hodiny a vulgárním způsobem trval na podání alkoholu. Protože mu byl alkohol odmítnut, ohrožoval násilně obsluhující personál i hosty restaurace, včetně ničení zařízení restaurace. V tomto případě pomohl okamžitý zákrok příslušníků VB. Přestože členové VB mají snahu, nemohou obsáhnout vždy jako v tomto případě okamžitě celý svůj úsek.

Proto by bylo třeba zamyslet se nad touto situací, zda by nebylo možné najít společné řešení, které by prospělo výpomocí Veřejné bezpečnosti ve večerních hodinách. /Pravidelné obchůzky mezi 21 - 23 hodinou jinou složkou, která by byla nápomocná při udržení veřejného pořádku v našem městě/.

Dílenský výbor ROH
RaJ Polička

Pozn.OF:

Domníváme se, že k těmto incidentům nedochází jen v poslední době, ale že jde o neutěšený stav trvajícím už dlouho. Z výtržností nelze vinit "nové časy".

Máme za to, že výtržnosti musí řešit vedení provozovny, případně ve spolupráci s VB. Za vhodný prostředek k předcházení podobným incidentům považujeme to, aby se evidentně podnapilým osobám nenalával další alkohol a aby byli z restaurace vyvedeni.

Skladování kapalných hnojiv v Poličce

Využívám této příležitosti, abych seznámil širokou poličskou veřejnost se stanoviskem Agropodniku Svitavy, středisko Polička k výstavbě skladu kapalných hnojiv. Při výběru stanoviště dne 29.8.1985 vyslovil MěNV v Poličce souhlas s výstavbou skladu kapalných hnojiv v objektu bývalé cihelny. Když ale v roce 1986 dislokační komise ONV Svitavy rozhodla o přidělení pozemku AGP Svitavy, MěNV Polička změnil své stanovisko a od té doby proběhla řada neúspěšných jednání. Vlivem jednostranné informovanosti se veřejnost postavila proti výstavbě skladu na stranu MěNV při uvádění důvodů jako: znečišťování městských komunikací hnojivy, nesouhlas se skladováním přípravků na ochranu rostlin, zápach kapalných hnojiv, tendence zrušit AGP jako takové aj. přičemž v zájmu ochrany životního prostředí se vůbec nebraly v úvahu přednosti používání kapalných hnojiv.

Vzhledem k nové vnitropolitické situaci a přehodnocování názorů uvádím, že se neuvažuje se skladováním přípravků na ochranu rostlin, sortiment používaných kapalných hnojiv je bez zápachu, navíc jsou hnojiva skladována v uzavřených nádržích, pod kterými je havarijní vana umístěná v další záchytné vaně s kontrolním systémem.

Kapalná hnojiva jsou k místu aplikace přepravována takovým způsobem, že je vyloučeno znečištění prostředí na rozdíl od tuhých hnojiv, kde i při plachtování vozidla dochází k úletu částic případně k odpadávání hnojiva nalepeného na aplikační technice na nerovnostech

vozovky. Při zahájení skladování a aplikace kapalných hnojiv se sníží objem přepravy tuhých hnojiv o 20 % a s rozšířením sortimentu a výrobních kapacit kapalných hnojiv o cca 50 %. Kromě zlepšení pracovního prostředí a hygieny práce pro obsluhující personál má používání kapalných hnojiv podstatný vliv na zlepšení životního prostředí - snížení obsahu dusičnanů ve vodách a rostlinách - za předpokladu dodržení dávky, způsobu a termínu aplikace.

V působnosti střediska Polička dosáhla intenzita hnojení v roce 1989 239 kg č.ž./ha z.p. při průměru ČSSR 255 kg. č.ž. Přitom dávky hnojiv ve vyspělých kapitalistických státech /NSR, Holandsko, Francie/ jsou na výši 325 - 400 kg č.ž./ha z.p. Rozšířením používání kapalných hnojiv i my můžeme přispět k ochraně životního prostředí a produkci nezávadných potravin.

ing. Chlad František
vedoucí střediska AGP Polička

OF se s tímto článkem neztotožňuje. Očekáváme, že vyvolá polemiku a diskusi, Vaše názory rádi otiskneme.

Pikantní historie, aneb jak se dá vyplašit demokracie

Byl jeden kolektiv obyčejných frisérek, který se naučil pod vlivem dlouholetého "strachosystému" vypínat mozek a používat jen ruce k práci. Přesto však měl ještě oči a uši a dozvěděl se, že v naší matičce Praze se jednoho krvavého dne narodila demokracie.

Už kráčí po celé naší zemi, je však ještě plachá a k lidem přijde jen na pozvání. Chytil se tedy ten kolektiv s malými dušičkami za ruce a vznikla jedna veliká odvaha uvítat paní demokracii ve své oficíně.

Už se ta krásná paní chystala překročit práh Městského podniku..., když tu pojednou zaslechla uvnitř rezolutní větu: "JÁ SE SVÉ VLÁDY NEVZDÁM". A tak přeběhla po špičkách na druhý chodník a zmizela.

Poradte! Kde ji teď hledat? Chceme ji mít také u nás.

Kadeřnice z Poličky

Krátké zprávy

Do konce února 1990 proběhne setkání zástupců OF z měst a obcí svitavského okresu. Přesný termín bude všem OF včas sdělen.

Na adrese: Krajský výbor čs. novinářů
Škroupova ulice
Televizní vysílání
Hradec Králové

si můžete objednat publikaci biskupa Karla Otčenáška, který byl nedávno uveden do funkce sídelního biskupa v Hradci Králové.

OF zaslalo na fond poličské nemocnice částku 1.000 Kčs, skládající se jednak ze vstupného na Svobodnou tribunu /738 Kčs/ a jednak z části výtěžku prodeje našeho občasníku /262 Kčs./ Vstupné na příští Svobodnou tribunu bude rovněž věnováno na fond poličské nemocnice.

Kdo chce rovněž poslat peníze na fond poličské nemocnice, může buď přímo zajít do spořitelny /č.konta 1895640-598/ nebo za p. Červenou do stravovací kanceláře v nemocnici pro složenku.

ZO č.2 zahrádkářů Višňovka věnovala na fond nemocnice částku 2.000 Kčs.
p.Vomáčka,předseda ZO č.2

Zrušená ZO SSM OSP Polička věnovala své konto 2.100 Kčs dětem
Dětského domova v Poličce

J.Teplý,OSP Polička

Přibližně v půli března by měla proběhnout přednáška prof.Procházky
z Bystřice n.Perštýnem o životě a díle T,G.Masaryka.

OÚNZ nemocnice s poliklinikou v Poličce připravuje pravidelné kursy
jogových cvičení pro veřejnost.Informace a přihlášky na tel.311 nebo
osobně v nemocnici v kanceláři tel.ústředny.

ZV nemocnice Polička,odd.jógy

Další,v pořadí již šestou Svobodnou tribunu připravujeme na druhou
polovinu února a věnována bude tentokrát problematice školství.

Občanské fórum

Vzpouza kuchařek aneb Zpráva o průběhu "sametové revoluce" na ZŠ Trstěnice

Přibližně v polovině ledna se na této škole sešla pedagogická
rada,aby vyjádřila důvěru či nedůvěru vedení školy.Učitelé vyslovili
důvěru jak řediteli,tak zástupci.Proti tomu se však postavily kuchařky.
ze školní jídelny.

A výsledek? - Odstoupení zástupce ředitele školy.
OF se nestačí divit.

Petr Erbes

Před a po

Červený Hrádek - léto 1989:

"Třeba jsou umělci,podepíšou nějaký pamflet.Byl to špatný
pamflet..."

Jaký je postoj k pamfletu Několik vět?

"No,jaký může být stanovisko komunisty? Že odmítne...Pamflet,
který chce rozložit tuto stranu a rozložit vlastně socialistickou
společnost.Vždyť oni sami říkají,že to má splnit tutéž úkoly,úlohu,
jako 2000 slov a šedesát osmým roce.Tak víme,na čem jsme,co sledují.
Musíme se tomu bránit..."

Zemědělské noviny 11.1.1990 :

Pokusil jste se někdy pochopit opozici?Nezaujatě posoudit její
cíle?

" Uvědomoval jsem si,že bez hluboké demokratizace už nemůžeme
jít dál.Cítil jsem,že např.reakce strany na Několik vět je neadekvátní
a že opozici dáváme neúměrný,leckdy zbytečně nepřátelský punc.... "

Obojí řekl jeden člověk.Víte který?

Ne chceme dělat lacinou agitaci,ale pro tzv.převlékání kabátů je
to konkrétní příklad.

Jiří Kašpar

NO 2.2. adriatické Vlnové věnování na fond obnovy...
Yosida, prosím...

NO 2.2. adriatické Vlnové věnování...
Yosida, prosím...

1. Kapitola: OBP F...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

2. Kapitola: OBP F...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

3. Kapitola: OBP F...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

4. Kapitola: OBP F...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

5. Kapitola: OBP F...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...

Yosida, prosím...
Yosida, prosím...